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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i kontrolowanie robét budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.33
Wersja arkusza: X

B.33-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przedstawiony na rysunku kontener wykorzystuje si¢ na terenie budowy jako

A. magazyn kruszyw lekkich.

B. obiekt biurowy lub socjalny.

C. obiekt na odpady zawierajace azbest.

D. magazyn spoiw przechowywanych luzem.
Zadanie 2.

Specyfikacja techniczna ST-02 Roboty ziemne (wyciag)

Warunki wykonania zasy pek:
Zasypanie wykopow powinno by¢ wykonane bezposrednio po zakonczeniu przewidzianych w nim robét.
Przed rozpoczeciem zasypywania dno wykopu powinno by¢ oczyszczone z od padkéw, materiatéw budowlanych,
$mieci i osuszone.
Uktadanie i zageszczanie gruntéw powinno by¢ wykonane warstwami o grubosci:

—  nie wiecej niz 0,20 m — przy stosowaniu ubijakéw recznych,

—  nie wiecej niz 0,30 m — przy ubijaniu matogabarytowymi ubijakami obrotowo-udarowymi,

— nie wiecej niz 0,50 m — przy zageszczaniu walcami wibracyjnymi.
Zastosowanie recznych metod zageszczania mozliwe jest jedynie w uzasadnionych przypadkach i zawsze
po uprzednim uzyskaniu zgody inspektora nadzoru.

Na podstawie informacji zawartych w specyfikacji technicznej okresl maksymalng grubos¢ warstwy gruntu
uktadanej i zggszczanej za pomoca ubijakow recznych.

A, 20cm
B. 30cm
C. 40cm
D. 50cm
Zadanie 3.

Zgodnie z zasadami zagospodarowania terenu budowy kolejnos¢ realizacji obiektow zaplecza budowy jest
nastepujaca:

A. wykonanie pomieszczen socjalnych, wykonanie przylaczy, ogrodzenie terenu budowy,
wykonanie magazynow.

B. wykonanie przylagczy, wykonanie pomieszczen socjalnych, ogrodzenie terenu budowy,
wykonanie magazynow.

C. ogrodzenie terenu budowy, wykonanie pomieszczen socjalnych, wykonanie przylaczy,
wykonanie magazynow.

D. wykonanie magazynow, wykonanie pomieszczen socjalnych, wykonanie przylaczy,
ogrodzenie terenu budowy.

Strona2 z 13




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 4.

Ktore dane nie wehodza w sktad czesci opisowej Planu Bezpieczenstwa i Ochrony Zdrowia?
A. Opis zakresu robot,
B. Opis lokalizacji pomieszczen higieniczno-sanitarnych.

C. Informacje dotyczace przewidywanych zagrozen dla ludzi.
D. Informacje o miejscu przechowywania dokumentacji budowy.

Zadanie 5.
Kontrola jako$ci wykonania powlok malarskich obejmuje sprawdzenie

A. odchylenia powierzchni i krawedzi $ciany od pionu.

B. odchylenia powierzchni i krawedzi $ciany od poziomu.

C. wygladu, zgodnosci barwy z projektem i odpornosci na wycieranie.
D. konsystencji i jakosci farby oraz jej terminu przydatnosci do uzycia.

Zadanie 6.

Do przemieszczania urobku na niewielkie odlegtosci w obrebie budowy oraz odspajania gruntu warstwami

stuza
A. koparki.
B. spycharki.
C. réwniarki.
D. tadowarki.
Zadanie 7.
Balustrada zabezpieczajaca wykop znajdujacy sie w miejscu dostepnym dla 0sob postronnych powinna mie¢
wysokos¢
A, 08m
B. 09m
C. 1.0m
D, 1,1m
Zadanie 8.
Podczas wykonywania rob6t ziemnych do wyznaczania r6znic wysokosci terenu stosuje si¢
A. dalmierz kreskowy.
B. kotko pomiarowe.
C. wegielnicg.
D. niwelator.
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Zadanie 9.
. Fracechlon . . ; . - y
Przyjeta ” Liczba | Liczba dni | Produkeja Dni kalendarzowe
noéé el . .
Metada o robotnikow|  zmian dzienna
. . . .| robzm. e
o .. | wyvkonania |wydajnogei lub maszzyn Kwiecien

| Wyszczegdlnieni | Jedn. | Ilosc oraz dziennel Zesp.zm,

P ¢ robét miary | robét mm;'am mt'n‘]mirl bryg.zm. 16 18 20 3 25 27
. lub 17 19 21 24 26 28
maszyny lub

Masz.2m. .
maszyny (4:6) (7T:8) (49} |Dni roboeze

1 2 3| 4 5 A 7 8 9 0 [ tfz3 a3 e 789 wfti]
koparka
podsighicrna | 138,88 m* | 2028 2 1 256,0 m’

| W.ykc_)nunie m’ 2816 n.2sm’

wykapu S
wykoficzenie o3 193 5 . 3
i 57.02m 49,30 : 10 56,3 m

Przygotowanie e

2 |sbrojeniazesali| | 2024 | "L 02240 | 904 3 3 0.6751

gladkiej A-0 i A=l VCEEE
Podklad pod tawy
3 wykonany m 25.79 recznie 1.52m° 16,97 3 6 429m"
z betonu B7.5

Na podstawie fragmentu harmonogramu ogélnego budowy okreél, ile dni roboczych bedzie pracowata
koparka podsiebierna o pojemnosci tyzki 0,25 m’ przy wykonywaniu wykopu.

A. 3 dnirobocze.

B. 6 dni roboczych.

C. 10 dni roboczych.
D. 11 dni roboczych.

Zadanie 10,
Odbioru robot ziemnych ulegajacych zakryciu dokonuje

A. projektant,

B. majster budowy.

C. wykonawca robot budowlanych.
D. inspektor nadzoru inwestorskiego.

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono przekrdj przez Sciang

trojwarstwowa ze szczeling powietrzng.
dwuwarstwowa ze szczeling powietrzng.
. dwuwarstwowa z dociepleniem.
jednowarstwowg z dociepleniem.

caw»
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Zadanie 12.
Na ktorym rysunku przedstawiono uktad cegiel w wigzaniu krzyzykowym?

A. B. C. D.

Zadanie 13,

Instrukcja montazu stropu Teriva (wyciag)

Podpory montazowe
Przy uktadaniu belek stropowych na budowie naleiy stosowac¢ podpory montaiowe rozmieszczone w rozstawie

nie wiekszym niz 2,0 m, tzn.:
—  przy rozpietosci modularnej stropu 1 £ 4,0 m— 1 podpora
—  przy rozpietosci modularnej stropu 4,0 m<1<6,0 m—2 podpory
—  przy rozpietosci modularnej stropu 6,0 m< 1< 8,0 m —3 podpory
—  przy rozpietosci modularnej stropu | > 8,0 m— 4 podpory

Na podstawie instrukcji montazu stropu Teriva okresl liczbe podpor, ktora nalezy zastosowac przy
rozpietosci modularnej stropu wynoszacej 5 metrow.

A. 1 podpore.
B. 2 podpory.
C. 3 podpory.
D. 4 podpory.

Zadanie 14.
Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzace do zaggszczania mieszanki betonowe;j to
wibrator wglgbny.

listwa wibracyjna.
wibrator przyczepny.

Snwp

wibrator powierzchniowy.

Zadanie 15,

[zolacje przeciwwilgociowa pomiedzy murtata i wiencem nalezy wykonac z

A. papy.

B. styropianu.

C. folii w plynie.

D. zywicy akrylowe;j.
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Najwyzsza pozioma krawedz styku dwoch przeciwlegltych potaci dachowych, rownolegta do okapu, to

Zadanie 16.
A. kalenica.
B. szczyt.
C. polac.
D. kosz,

Zadanie 17,

Zalecane wymiary rynien i rur spustowych

Efektywna powierzchnia dachu Szerokosé rynny Srednica rury spustowej
[m?] [mm] [mm]
ponizej 20 70 50
20+57 100 lub 125 70
57+97 125 100
97+170 150 100
170+243 180 125

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz szerokos¢ rynny i §rednice rury spustowej, ktore nalezy

przyjac dla dachu jednospadowego o wymiarach 12 x 10 m.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 18,

Ilu robotnikdw nalezy zatrudni¢ do wykonania docieplenia 1 182 m

Szerokos¢ rynny: 100 mm, $rednica rury spustowej: 70 mm.
Szeroko$¢ rynny: 125 mm, $rednica rury spustowej: 100 mm.

Szerokos¢ rynny: 150 mm, $rednica rury spustowej: 100 mm.
Szerokos¢ rynny: 180 mm, $rednica rury spustowej: 125 mm.

? 4cian zewnetrznych w ciagu

30 oémiogodzinnych dni roboczych, jezeli naktady czasu pracy na wykonanie 100 m?* docieplenia wynosza

203 r-g?

A

B.

C

D.
Zadanie 19,

10 robotnikow.
7 robotnikow.
6 robotnikow.
5 robotnikow,

Oscieznice okienna przed zamocowaniem nalezy ustawi¢ w pionie i poziomie oraz zablokowa¢ w otworach

okiennych za pomoca

A.

B
C.
D

sworzni stalowych.
pianki montazowe;j.
zywicy epoksydowe;j.
klinow montazowych.
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Zadanie 20.
HARMONOGRAM OGOLNY
Miesigce i dni kalendarzowe
4
sklad j ;! = g
pr yiny g‘ 32 Kolejne dni robocze
§§62239£$§283ﬂﬁ388§
-
! 5 8 lul 1ol 12l 1] IS 0= 12l 2] 5] (5] (2] 2] le] (=] 1s] 2] |1&8] IS

Koparka, § samochodéw 1(2)
wywrotek, brygada 1+10 1

2 |Zespol ciesli 1/V+1/111 4
N Brygada zbrojarzy &
T luvisva2in -

Brygada betoniarska |
I/VI+2/V46/111

5 |Zespét ciesli 1/V+1/111 2

Na podstawie przedstawionego harmonogramu ogolnego budowy okresl, ile dni roboczych bedzie pracowata
brygada betoniarska.

A. 10 dni roboczych.
B. 20 dni roboczych.
C. 27 dni roboczych.
D. 30 dni roboczych.

Zadanie 21.
Ktory sktad brygady roboczej nalezy zaplanowa¢ do wykonania fundamentow zelbetowych w deskowaniu
tradycyjnym?

A. Monter, zbrojarz, betoniarz.

B. Ciesla, zbrojarz, betoniarz.

C. Zbrojarz, betoniarz.
D. Betoniarz, ciesla.

Zadanie 22.

Podczas wykonywania oktadziny z plytek ceramicznych zaprawe klejowa nalezy nanosi¢ na podtoze za
pomoca

kielni tréjkatne;.

szpachli gumowej.

pacy styropianowej.

pacy stalowej zgbate;j.

onwp
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Zadanie 23.

Cyfra 2 na rysunku fragmentu dachu drewnianego oznaczono

Zadanie 24,

oawp

sciang.

muriate.
wieniec.
krokiew,

Pobrano z arkusze24.pl

Przedstawione na rysunku podktadki z tworzywa sztucznego stosuje si¢ podczas betonowania elementow
zelbetowych w celu

Zadanie 25.

A.
B.
C.
D.

zapewnienia wymaganej grubo$ci otulenia pretow zbrojeniowych betonem.

utatwienia rozbiorki deskowania po zwigzaniu mieszanki betonowe;.

zabezpieczenia mieszanki betonowej przed rozsegregowaniem.
zwigkszenia przyczepnosci pretow zbrojeniowych do betonu.

Tynki zwykle biegow klatek schodowych

Naklady na 100 m’

Tablica 0811

Wyszczegélnienie Jednostki miary, Biegi klatek schodowych

Lp oznaczenia kategoria tynku

symbole rodzaje zav_\rodow, materiatow cyfrowe ficicua " " v

eto i maszyn

a b c d e 01 02 03
20 | 2380800 | Zaprawa wapienna M4 060 m? - 0,15 0,14
21 | 2380802 | Zaprawa cementowo-wapienna M15 060 m’ 1,79 0,90 0,91
22 | 2380803 | Zaprawa cementowo-wapienna M30 060 m’ 0,23 0,21 -
23 | 2380204 | Zaprawa cementowo-wapienna M50 060 m’ 0,22 - 0,21
24 2380806 | Zaprawa cementowa M50 060 m’ - 1,08 1,08
25 | 2380807 | Zaprawa cementowa M8O 060 m’ 0,22 0,22
70 | 34000 | Wyciag 148 m-g 3,51 4,00 4,00

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz ilo$¢ zaprawy cementowo-wapiennej MI15
potrzebnej do wykonania tynkow tradycyjnych kategorii III na biegach klatki schodowej, ktorych faczna

powierzchnia wynosi 120 m?,

cCawp

1.08 m’
1,49 m’
1,79 m’
2.15m’
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Zadanie 26.

Rodzaj prac 1. miesiac 2. miesiac 3. miesige 4. miesiac 5. miesigc

Budowlane

Wykuwanie dodatkowych otwordw
drzwiowych. skucie tynkéw wewnetrznvch.
rozbiérka posadzek na parterze i na pigtrze

Dobudowa $cian dzialowych murowanych i
szkieletowych

Ukladanie tynkéw wewnetrznych

Instalacje

Demontaz istnicjgeej instalacji elektrycznej

Ulozenie nowej instalacji elektryczne)

Wykonczenie

Wymiana drewnianych schodéw I
wewngtrznych

Malowanic scian —!

Montaz nowych drzwi wewngtrznych

Uktadanie glazury

Montaz urzgdzen sanitarnych

Na podstawie przedstawionego harmonogramu robot budowlanych okresl, ile tygodni bedzie trwata wymiana
instalacji elektrycznej. Przyjmij, ze kazdy miesigc sktada si¢ z czterech tygodni.

A. 2 tygodnie.
B. 4 tygodnie.
C. 5 tygodni.
D. 6 tygodni.

Zadanie 27,

Sciany dziatowe o grubosci ¥ cegly i wysokosci ponad 2,5 m nalezy w czasie murowania zbroi¢ bednarka
uktadang w spoinach

pionowych w odstepach co okoto 0,5 m.
pionowych w odstepach co okolo 1 m.
poziomych w kazdej warstwie.

onowp

poziomych w co 3-4 warstwie.
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Zadanie 28.

Przedstawione na rysunku kliny stosuje si¢ podczas montazu paneli podtogowych w celu uzyskania

A. réwnego podloza pod wierzchnig warstwe.

B. wymaganejizolacyjnosci cieplnej posadzki.

C. szczeliny dylatacyjnej o zalecanej szerokosci.

D. mijankowego potaczenia pomiedzy rzedami paneli.
Zadanie 29.

Pekniecia konstrukcyjne, ktore pojawily si¢ w betonowym podkladzie podtogowym, nalezy po poszerzeniu
zagruntowacé, a nastepnie wypehnic

A. zaprawag cementowo-wapienng.

B. masa asfaltowa z wypeliaczami.

C. kitem polimerowym trwale plastycznym.

D. zywica epoksydowa z dodatkiem tiksotropowym.

Zadanie 30.

Grubos¢ warstwy termoizolacji w przedstawionej na rysunku podtodze utozonej na gruncie wynosi

A. 10em ¢ gladz wyrébwnawcza
B. 12cm v wylewka betonowa - & cm
C. 15cm e papa termozgrzewalna
e Chudy belon - 15¢cm
D, -20.cm o hydrofobizowana weftna

skalna - 10 cm
e podsypka z piasku -~ 15cm

9]

wn

—
RSP PTOOONDETT T SIx
N SR IS SYNYS (Y S00O0LQOARLOY
[ . N «® 0 [+ ]
et ‘@ T Praphc ct el
o, o o & &,
® . [« Y D e g ® Q™" =0
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Zadanie 31.
Na podstawie fragmentu rysunku inwentaryzacyjnego budynku okresl szeroko$¢ okna oznaczonego cyfra 1.

A. 130cm

B. 200 cm }O"' 2824 ’0";@/ 330y 46 ICH,:;G’/ 330y 54’1‘

D, 675cm L

e f-f'f':-__/_,, ?*’_,7( %G__/ ﬁ;y 1360,
wymiary w cm

Zadanie 32.

Ksigzke obiektu budowlanego nalezy zalozy¢ i prowadzi¢ systematycznie od dnia

A. rozpoczecia budowy.

B. uzyskania pozwolenia na budowe.

C. rozpoczgcia organizacji terenu budowy.

D. przekazania obiektu budowlanego do uzytkowania.

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono polaczenie dwoch ptaskownikow stalowych za pomoca spoiny

A. brzegowe].

B. doczolowe;.

C. grzbietowe;j.

D. pachwinowej. W/ //////////A
Zadanie 34.
Na tablicy informacyjnej umieszczonej przy wjezdzie na teren rozbiorki budynku nalezy podac informacje
dotyczaca

A. rodzaju robot.

B. metody prowadzenia robot.

C. kolejnosci prowadzenia robot,

D. liczby zatrudnionych pracownikow.
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Zadanie 35.

Ktorego z tacznikow uzywa si¢ do mocowania gontow papowych do podtoza z desek?

Zadanie 36.

Pobrano z arkusze24.pl

KNR 4-01 Roboty remontowe budowlane (wycigg)

Naktady na 1 m?

Tablica 0303

Wyszczegolnienie

Jednostki miary,

Uzupetnianie scianek lub zamurowan
otwordw w Sciankach na zaprawie

ozhaczenia cementowo- .
Lp. . . cementowej
wapiennej
symbole | rodzaje zawoddéw, materiatéow frowe | literowe Grubos¢ Scianek w cegtach
eto i maszyn il 1/a 1/2 1/4 1/2
a b c d e 01 02 03 04
21 |1100099 |Cegty budowlane petne 033 szt. 28,7 48,6 28,7 48,6
Cement portlandzki zwykty
22 11800199 | 6 ngen 020 kg 2,59 6,38 5,61 13,81
23 |1700301 |Wapno suchogaszone 033 kg 1,45 3,56 - -
24 |[1720200 |Ciasto wapienne (wapno gaszone) 033 m’ (0,002) | (0,005) - -

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile kilogramow cementu portlandzkiego 35 nalezy
przygotowa¢ do zamurowania w S$cianie o grubo$ci 12 cm, wymurowanej na zaprawie cementowo-
wapiennej, dwoch otworéw powstatych po usunigciu drzwi, kazdy o wymiarach 1,0 x 2,10 m.

A.

B
C.
D

5.44 kg
10,88 kg
13,40 kg
26,80 kg
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Zadanie 37.

Czynnosci kontrolne przy przeprowadzaniu rocznej okresowej kontroli stanu technicznego grawitacyjnych
przewodow spalinowych i wentylacyjnych moga by¢ dokonywane przez

A. mistrza murarskiego.

B. mistrza kominiarskiego.

C. zarzadce obiektu budowlanego.
D. wilasciciela obiektu budowlanego.

Zadanie 38.

Roboty rozbiorkowe budynku jednorodzinnego murowanego z cegly i z dachem o konstrukcji drewnianej
nalezy rozpocza¢ od demontazu

A. Scianek dzialowych, oktadzin $cian i podtog.

B. stolarki okienneji drzwiowej oraz wbudowanych mebli.

C. urzadzen i instalacji sanitarnych, gazowych, elektrycznych.

D. rur spustowych, rynien, obrobki blacharskiej i drewnianej konstrukeji dachu.

Zadanie 39.

Ktory uktad tymczasowych drog na terenie budowy przedstawiono na rysunku?

A. Przelotowy.

B. Obwodowy.

C. Promienisty.

D. Pierscieniowy.
Zadanie 40.

Technologiczna kolejno$¢ wykonywania wymienionych robot tynkarskich jest nastepujaca:

A. wykonanie narzutu, wykonanie obrzutki, wyznaczenie powierzchni tynku.

B. wykonanie obrzutki, wykonanie narzutu, wyznaczenie powierzchni tynku.

C. przygotowanie podtoza pod tynk, wykonanie narzutu, wyznaczenie powierzchni tynku.
D. przygotowanie podtoza pod tynk, wyznaczenie powierzchni tynku, wykonanie obrzutki.
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